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“Kegunaan pendidikan adalah untuk mengajarkan seseorang untuk berpikir dengan intensif dan kritis. Kecerdasan dan karakter itulah tujuan pendidikan sesungguhnya.” (Martin Luther King)
Pentingnya pendidikan untuk meningkatkan pertumbuhan ekonomi berkelanjutan telah ditunjukkan secara objektif dalam mencapai ekonomi berkelanjutan, dan modal manusia telah lama dianggap sebagai aspek yang paling khas dari sistem ekonomi. Hasilnya Indonesia sebagai negara berkembang, harus mencurahkan sumber daya yang signifikan untuk membangun sistem pendidikan yang kuat sejalan dengan  visi Indonesia emas tahun 2045 untuk mencapai pembangunan ekonomi berkelanjutan yang berpusat pada pengetahuan dan kualitas sumber daya manusia yang tinggi.
Peran Pendidikan yang berkualitas di pengarui dengan guru yang berkualitas juga, Kreativitas peserta didik akan semakin terasah jika berada di lingkungan yang sesuai. Salah satu lingkungan yang tepat untuk mengasah kreativitas peserta didik adalah sekolah. Selama di sekolah, guru harus bisa memberi contoh bagaimana menjadi orang yang kreatif. Nantinya bisa menjadi pendorong kreativitas siswa. Schularick & Steger, (2010) menyatakan hal yang sama, bahwa satu jenis investasi manusia dalam informasi, keterampilan, nilai, norma, sikap, dan perilaku bermanfaat bagi manusia dalam meningkatkan kapasitas mereka untuk belajar dan produktivitas. Indonesia sebenarnya mempunyai banyak anak-anak yang cerdas tapi tidak semua pendapatkan peluang untuk belajar, maka dari itu perlunya Pendidikan yang mampu membuat peluang bagi mereka yang akan beranjak dewasa untuk menumbuhkan kreativitas yang inovatif bahkan jika mereka di beri peluang bisa saja meningkatkan sumber daya manusia yang cerdas. Bahkan di negara-negara berkembang, peningkatan akses dan kualitas pendidikan sangat penting untuk mengurangi ketidaksetaraan dan membuka jalan bagi pembangunan ekonomi yang lebih merata. Dengan menginvestasikan dalam pendidikan berkualitas, kita tidak hanya membangun sumber daya manusia yang kompetitif tetapi juga menciptakan masyarakat yang lebih adil dan inklusif.
Tantangan yang besar yang di hadapi bangsa kita sekarang adalah minim nya akses pekerjaan pada Perusahaan negeri bahkan swasta,ketimpangan akses terhadap pendidikan dan pelatihan yang relevan dengan kebutuhan pasar kerja. Dalam banyak kasus, ketidaksesuaian antara keterampilan yang dimiliki oleh angkatan kerja dan keterampilan yang dibutuhkan oleh industri menjadi penghambat utama bagi pertumbuhan ekonomi.peran Pendidikan yang memadai dan pelatiahan sebelum memasuki lingkup kerja sangat lah penting untuk di laksanakan, Salah satu unsur yang dapat mendorong produksi dan produktivitas kerja yang lebih tinggi, serta pertumbuhan ekonomi, adalah apa yang dikenal sebagai modal manusia. Sebaliknya tenaga kerja yang berkualitas buruk menjadi kurang produktif dan kurang efektif dalam menghasilkan output. Menurut Wanda & Putra, (2023) modal manusia berkontribusi terhadap pertumbuhan ekonomi dengan cara yang menguntungkan. Pendidikan berkualitas mendorong siswa dan mahasiswa untuk terlibat dalam kewirausahaan sosial, yaitu bisnis yang tidak hanya mengejar keuntungan tetapi juga berdampak positif terhadap masyarakat dan lingkungan. Kewirausahaan sosial menciptakan pekerjaan yang lebih inklusif dan berkelanjutan, dengan fokus pada penyelesaian masalah sosial dan lingkungan.Pendidikan berkualitas mendorong siswa dan mahasiswa untuk terlibat dalam kewirausahaan sosial, yaitu bisnis yang tidak hanya mengejar keuntungan tetapi juga berdampak positif terhadap masyarakat dan lingkungan. Kewirausahaan sosial menciptakan pekerjaan yang lebih inklusif dan berkelanjutan, dengan fokus pada penyelesaian masalah sosial dan lingkungan. 
Teknologi baru dan inovasi memiliki potensi untuk mengubah cara kita hidup, bekerja, dan berinteraksi satu sama lain, serta dapat menjadi katalis untuk pertumbuhan ekonomi yang berkelanjutan. Namun, untuk mencapai tujuan ini, diperlukan kolaborasi antara sektor publik dan swasta, serta antara negara maju dan berkembang. Penelitian dan pengembangan (R&D) yang didorong oleh kemitraan global dapat mempercepat inovasi dan mengarah pada penciptaan teknologi baru yang lebih efisien dan ramah lingkungan. Maka penting nya teknologi pada era sekarang yang dimana sekarang bisa kita liat banyak nya startup yang didirikan oleh anak muda, Menciptakan startup berbasis teknologi yang berfokus pada solusi inovatif untuk tantangan seperti akses pendidikan, energi terbarukan, atau solusi transportasi cerdas dapat mendorong inovasi local. Investasi dalam infrastruktur yang berkelanjutan, termasuk teknologi informasi dan komunikasi, energi terbarukan, dan transportasi yang efisien, dapat meningkatkan produktivitas ekonomi dan kesejahteraan sosial. Selain itu, inovasi dalam teknologi hijau dan keberlanjutan industri dapat mengurangi dampak negatif terhadap lingkungan, sekaligus mendorong pertumbuhan ekonomi.
 Maka dari itu perlunya Pendidikan agar terciptanya inovasi dan teknologi memainkan peran penting dalam menciptakan ekonomi yang inklusif dan berkelanjutan. Dengan mengintegrasikan pendidikan, pertumbuhan ekonomi, dan inovasi, kita dapat menciptakan pemimpin masa depan yang tidak hanya mampu beradaptasi dengan perubahan, tetapi juga mampu menciptakan perubahan positif bagi masyarakat dan dunia. Penting nya kerja sama antara berbagai pihak termasuk pemerintah, swasta, maupun Lembaga lainnya. Dengan Upaya tersebut memudahkan terbentuknya visi dan misi dalam memajukan ekonomi berkelanjutan.


 





